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nSToia. aToonamentű

„GAZETA TRANSILVANIEI“.
Cu I Iulie 1888 st. v. s’a deschisű nou 

abonamentű la oare învitămii pe toţi amicii şi spri
jinitorii főiéi nÓ8tre.

Preţulfi abonamentuluie
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Pentrn România şi străinătate :
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AflministraţiMea „Gazetei Transilvaniei“.

Braşovii, 7 Iulie st. v. 1888.

Pre când scriemă aceste rén- 
durí ímpératulü Wilhelm alü Ger
maniei va debarca pe pămentulă 
rusescă, unde este aşteptată de 
Ţarulu Rusiei.

întâlnirea celorü mai puter
nici potentaţi ai Europei este şi 
remâne celă mai însemnată eve- 
nimentă politicü alü 4ilel°r^ pre- 
sente.

Care este scopulă caletoriei 
împăratului Wilhelm?

Cu întrebarea acésta îşi batü 
capulu 4iarele europene şi şi-lă 
vorü mai bate încă şi după ce se 
va fi terminată spectacolulă între- 
vederei împeraţiloru.

Caracteristicii este, că tocmai în 
ajunulă întelnirei organulü princi
pelui Bismark debutézá c’unü atacü 
îndreptată la adresa presseipansla- 
viste rusesc!.

Polemisândă cu „Novoie Vre- 
miau, foia germană nu se sfiesce 
a vorbi de „îngâmfarea şi nesciinţa 
asjatică“ a panslaviştiloră. Acésta 
ne aduce aminte de cuvintele ce 
le-a-pronunţată principele de Bis
mark în parlamentulă germană cu 
privire la pressa rusescă pansla- 
vistă, care aţîţă mereu în contra 
Germaniei, demonstrândă cu sim
patiile ei Irancese.

Póte că cancelarulă germană 
a avută de scopă a nimici înflu- 
inţa panslaviştiloră la curtea Ţa
rului şi de aceea a îndemnată pe 
ténérulű împerată a face celă din- 
tâiu pasă de apropiare.

, Este clară că Bismark, vrendă 
sé isoleze ca totulă pe Frances!, tre- 
bue să combată şi influinţa ce-o 
are panslaviştii asupra Ţarului.

Şi în adevără, totă mai lim

pede se vede din 4* în 4i> sen
timentele anti-germane şi simpa
tiile irancese, de cari se conduce 
parte mare a presei rusesc!, nu au 
încetată de locă, cu tóta între
vederea.

Acésta se póte vede mai ales 
[ din atitudinea memorateloră 4iare 
| în atacerea divorţului dintre Re- 
| gele şi Regina Serbiei. Gele mai 
f multe foi rusesc! suntă fórte m ár
I nióse pe Germania, din causă că 

autorităţile germane au sprijinită

cererea regelui Milană de a i se 
estrada prinţulă de coróná sér- 
bescă.

„Novosti“ 4ice, că Germania 
l’a estradată numai spre a face 
pe placă regelui Milană şi patro 
niloră sSi şi adauge, că drama din 
Wiesbaden nu va contribui a face 
mai favorabile raporturile inter
naţionale ale Europei.

ţ)iarul „Wiedomosti“ din Mosc- 
va e mâniosă nu numai pe Ger
mania, dér şi pe aliaţii ei Austriac! 
şi Maghiar!, despre car! 4i°e> °â 
au sprijinită „instinctele selbatice“ 
ale protegiatului loră, adecă ale 
Regelui Milană.

Numai „Grajdanin“ nu acusă 
Germania din causa estradării prin
ţului de coróná serbescă, care, 4ice 
elă, n’o putea retusa, deőrece în
săşi regina Natalia a pusă afa
cerea ei pe ună teremă interna
ţională, aşa că şi Rusia ar fi tre
buită se facă estradarea.

Dér „Grajdanin“ atribue totă 
afacerea de divorţă intrigeloră di
plomaţiei austriace şi afirmă că ea 
a reportată o nouă strălucită vic- 

toriă.
Pe când astfelă o parte a pres- 

sei rusesc! continuă atacurile ei 
contra Germaniei şi mai alesă con
tra Austro-Ungariei, ea se silesce 
totodată a linişti pe Francesi asu
pra urmăriloră intrevederei. A- 
vemă, 4icü aceste toi, interese co
mune cu Germania, dér pentru a- 
ceea Rusia nu va părăsi Francia 
şi nu va suferi niciodată ca ea sé 

fiă nimicită.
Principele Bismark, |décá are 

în adeveră gânduri rele faţă cu 
Francia, va întîmpina dér resistenţa 
hotărîtă a partidei francesofiie ru
sesc! şi anevoie va eşi biruitoră 
cu planurile sale.

J D l x i  a f a r ă .
După-ce a petrecutü trei cjile 

Yiena, Regina Natalia a Serbiei a plecatü, 
precum scimü, la Paristi, acompaniată, fi- 
indü numai de dama de curte Bogicevicl.

piarele irancese asigură pe regina 

Natalia, că va fi primită în Francia cu 

cea mai mare simpatiă.
Ca réspunsü la declarările f&cute în 

numele reginei Natalia de principesa Mu- 

ruzi, regele Milanű a lásatü sé se com
pună unü memoriu, spre a dovedi prin 

documente pretinsele intrigi politice ale 

reginei. Documentele respective se (p06 
că vorii fi presentate mai multorü suve

rani prin trimişi speciali. Regele pro- 
testézá în contră afirmării, că elü ar voi 

sé se cásátoréscá din nou. Scopulü lui 

principalü şi l’ar fi ajunsü prin aceea, 
că pe prinţulU de coronă Alexandru l’a 

scápatü de „influinţele stricăciose“. Ofi
cioşii din Belgradü telegiafeză, că popo- 

rulü sérbescü e pentru regele Milanü, 
deórece regina ar fi o păpuşă rusescă. 

Alte scirl spunü că regina poséde la po- 

porü simpatiă şi că cei mai mulţi regretă 

cele ce s’au petrecutü cu dânsa.
Marele comitetü, care conduce tőte 

pregătirile pentru serbarea de 9Ö0 ani a 
întroducerei creştinismului în Rusia, a 

íncheiatü o convenţiă cu tóté căile fe
rate rusescl, după care toţi participanţii 

din afară vorü fi a se transporta pe ca

lea ferată gratis dela graniţa ruséscá 
pănă la Kiev. Comitetulü a íngrijitü 

totodată pentru încuartirarea şi aprovi- 

sionarea gratuitü a ospeţiloni străini în 

filele dela 10 (22) pănă la 19 (Bl) Iulie.

Di» incidentulü serbării memorate 

se va eda în Eiev o mtolqgiă slavă cu 
deosebită consideraţiune la literatura 

bulgară, sérbéscá şi cehicâ. Cheltuielile le 
portă reuniunea slavofilă din Petersburg. 

Editorü este cunoscutulü slavistü Ste- 

povicl.

Biserica sérbéscá nu va lua parte în 

modü oficialü la sărbătorea din Elev. 
Dintre tóté institutele de învSţămentti 

va trimite numai universitatea din Bel
gradü pe profesorulü de istoriă Streel- 

covicl ca representantü la serbare.

Afacerea Flopt-Bonlaier.
Scimü că în şedinţa Camerii iran

cese dela 12 Iulie s. n., când Boulanger 

a fácutü propunerea de a se disolva 

parlamentulü, ministrulfi-preşedinte Flo- 
quet a desvéluitü uneltirile ambiţiose 

ale generalului. I-a spusü că nu asistă 
la desbaterile Camerii, pe care o vor- 

besce de réu förá sé fiă în cunoscinţă 

de causă; i-a spusü că se târăşte prin 

sacristii şi prin anticamerele princiare; 
i-a spusü că fotografiile sale vinü repro

duse în mii de esemplare din fundulü 

Germaniei.
Boulanger, măniostt, i-a réspunsü, 

că minte neruşinata şi a eşitti din Ca

meră. D-lü Floquet, în urma acestui 
cuvéntü, a trimesü pe d-nii Clemenceau 

şi Georges Perin ca sé ceră [generalului 

reparaţiunea cu armele.
Alegerea armelorü s’a fácutü de d. 

Floquet, care a preferitü spada. Condi- 
ţiunile luptei au fostü, că lupta va ţine 

pănă ce unulü din adversari va fi în ne

putinţă d’a continua. S’a lásatü facul

tatea luptátorilorü de a’şl pune ori nu 

mănuşa.
Conformü condiţiunilorfi stabilite, 

lupta s’a fácutü a doua cji, 18 Iulie, la 
orele 10 diminâţa, pe bulevardulü d’Ar- 

genson, 6, la Neuilly, în proprietatea 

contelui Dillon. La prima angagiare, d. 
Floquet a fostü uşorfl ránitü la pulpa 

stângă, ér generalulü Boulanger la de- 
getulü arátátorü alü manei drepte. La 

a doua angagiare, d. Floquet a fosta lo- 

vitü la mâna dréptá şi d’asupra ţîţii 
drepte; ér generalulü Boulanger primi 

o rană forte grea la gátü.

Martorii au constatatü, íntr’unü co- 

munü acordü, că rana generalului Bou- 
langer ílü punea în neputinţă d’a mai 
continua lupta.

Lupta a ţinuttt numai câteva mi

nute, dér a fostü teribilă. Améndoi ad

versarii s’au bátutü cu o înverşunare 

estremă.
Floquet s’a intorsü la ministerulü de 

interne la orele 10 şi trei sferturi. Toţi 

miniştri ílü aşteptau şi i-au fácutü o pri

mire căldurosă. Mulţi senatori şi depu

taţi veniseră acasă sé salute pe minis- 

trulü preşedinte.
îndată ce s’a aílatü resultatulü due

lului, d. Camot a trimisü pe generalulü 

Brugére ca se felicite pe preşedintele 

consiliului. D-nâ Camot s’a dusü în
dată în porsonă acasă la d. Floquet.

Generalulü ’Boulanger n’a pututü sé 

se’ntorcă acasă, ci a: rémasü la Dillon; 

l’a apucatü unü accesü violentü de fri

guri cu delirü. A trebuitü sé-i facă în

ţepături cu morfină. Contele Dillon se 

arăta forte speriatü de starea în care 
era generalulü.

Depeşele din urmă spunü, că s’a îm

bunătăţită forte multü starea rănitului. 
Se crede că e acuma afară din perículü, 
dér nu póte încă afirma acésta cu totă 
siguranţa.

Noulu codice civilii muntenegrénű.
Astăzi Muntenegrulü e ínzestratü 

c’unü nou codice civilü, redactatü de 

profesorulü Boguişicî. Acestü codice e 
împărţita în şâse părţi, avéndü 1031 de 

articole. Şi e prima lucrare de aplica- 

ţiune pe marea scară a obiceiurilorü la 
legislaţiune.

Legea asupra familiei merită o deo

sebită atenţiune, pentru că conservă 
forma familiei colective, care se menţine 

în obiceiulü poporaţiunei muntenegrene.

Cu tóté acestea, în unele caşuri, 
noulü codice stabilesce réspunderea per

sonală a unui membru isolatü. Asemenea 

inovaţiune fii găsită trebuinciosă de fap- 
tulü, că mai multe familii de muntene

greni, cari se duceau în afară după muncă 
(cum la Constantinopole, Alexandria şi 

aiurea) se vedeau adesea ruinate, pentru 

că, conformü usului patriarhalü alü ţărei, 

fiecare membru alü familiei era obligatü 

d’a contribui la plata datorielorü con
tractate de unulü dintr’enşii.

Peste douŐ-̂ eci de articole suntü 
consacrate cestiunilorü de dreptü inter- 

naţionaltt privatü. Cumpărarea proprie
tăţii fonciare e supusă unorü condiţiuni 

cari apérá pe miculü agricultorü d’a fi 

victima vr’unei speculaţiuni ilicite. Streinii 
nu potü avea proprietate pe páméntulü 

muntenegrénű afară de casulü când prin
cipele face ca darü cuiva. Codicele pre
vede aprópe vr’o douăzeci de forme de 

contracte, pe cari le definesce în modulü 
celü mai simplu şi practicü. Acestü co

dice a íntratü ín vigóre dela 1 Iulie st. 
vechiu.

întâlnirea ImpgraţilortL
Din Berlinü se scrie asupra íntélni- 

rei împăratului Wilhelmü cu Ţarultt, că 

acolo s’a constatatü cu mirare zelulü, cu 

care foile oficióse din Viena ,şi Pesta se 

silescü a demonstra, că întrevederea din 

Petersburgü va rémáné absolutü f&ră re- 
sultate. Acésta se consideră în Bérlinü 

a fi unü ce cu atátü mai straniu că nici 

odată nu s’a constatatü asupra unui re- 

sultatü positivü în urma întîlnirii celorü 

doi suverani. Kici la Petersburgü, nici 
la Berlinü nu s’a gânditft ̂ cineva sé gă- 

séscá o programă pentru negocieri di
plomatice şi rnai puţinfl încă sé se re

guleze cestiuneâ bulgară. Totü ce s’a 

disü în privinţa acésta întră ,în dome- 

niulü unorü conjecturi h^ardóse, mai 
alesü în ce privesce proiectele tindéndü 

a face ca Germania sé jóce unü rolü de 
mijlocitorü. Tóté aceste cestiunl au fost 

agitate de pressa din Viena şi Pesta, în 
scopulü evidentü de a prepara opinia 

pentru posibilitatea unei lipse de resul- 

tate. Dér acésta — continuă corespon- 
dentulü berlinesü — este. céea ce se nu- 

mesce a sparge o uşă descinsă. Intr’ade- 
vérü nu póte domni nici o îndoielă, că 

singurulü resultatü sperată este de na

tură absolutü generală. Cei doi ímpé- 

raţî vorü numai sé íntáréscá legăturile 

de amiciţiă ce esistă între cele doué
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Case domnitóre. Nu s’a gândiţii nimeni 

şi nu s’a pututü gândi la altceva.

Impératulü Wilhelm II visiteză pe 

Ţarultt spre a pun© capétü relei dispo- 

siţiunl ce esistă între Germania şi Ru
sia. Elü va reuşi de sigurü. Negreşitti 

că prinţultt Bismark n’ar fi luatö iniţia
tiva întrevederii, decă ar fi crezuţii în 

posibilitatea unui eşecti. Urmarea între
vederii va fi restabilirea unei bune înţe

legeri între cele doué imperii; în totü 

casulü nu va resulta nimicü ce ső fiă 
vătămătorii pentru pacea lumii. Nici 

nu póte fi vorba, că ímpératulü Wil- 
helmü ar ave sé formuleze propuneri 

precise cu privire la Orientü, că şi-ar o- 

feri mijlocirea séu că Rusia ar avea de 
refusatü ceva. Cată privesce cestiunea 

bulgară Germania n’are alte interese de 

cátü cele ce suntü compatibile cu si

guranţa şi liniştea amicilorü. Ea doresce 

ca interesele Austro-Ungariei în Orientü 
sé rémáie ferite de orî-ce atingere. Insé 

la Petersburgă cei doi împSraţl şi diplo
maţii lorü nu se voră aşe4a la masa de 

lucru spre a nota ce póte dori Rusia 
şi ce póte accepta Austro-Ungaria in 
Bulgaria. Dér iniposibilü de credutü 

este, că Germania ar puté dori în Ori

entü evenimente neplăcute Austriei; un 

aliatü nu se amestecă în ceea ce pri
vesce numai interesele speciale ale ce- 

lui-laltü. Fiăcare îşi scie limitele li

bertăţii de acţiune şi datoriile ce-i im
pune alianţa. In acestă ordine de idei 

elü póte sci de mai naintq ce póte spera 

şi de ce trebue sé se témá. Astfelü 

suntü privite lucrurile în Berlinü şi ne- 

greşittt că totü aşa le înţelegtt şi cei 

din Petersburgü.
Lucrulü esenţialtt este reînoirea ve- 

clnlorü relaţiunl amicale dintre Berlinü 

şi Petersburgü. Când se va atinge a- 

cestü punctü, interesele păcii vorü pu

tea fi protegiate mai cu eficacitate...

SOIRILE I)Ii/EI.

Se dice că regina Serbiei se va ins

tala în curéndü la laşi, scrie „Románulü“.
*

* *
In apropierea Budapestei, pe la 

Buda vecliiă, Maglód şi Perczel, s’au 

ivitü mulţime de locuste, cari au causatü 

pagube mari în comitatulü Pestei. Aju
tate de unü véntü de cătră rösáritü, lo- 

custele au năvălittt şi în Budapósta, dér 
n’au pututü causa pagube însemnate, căci 

o cétá numerosă de copii au datü nă

vală asupra lorü, omorîndu-le în cea 

mai mare parte.
*

* *
Din BucurescI primimü scirea, că 

preşedintele camerei române generalulü 

Leca a réposatü.
*

* *

Gimnasticii Moceanu, Velescu şi Iu- 

lianü vorü face cu trupele lorü o escur- 

siune artistică; în totă România, dândü 
representaţii de gimnastică, danţurf, asal

turi cu floreta şi eu sabia, comedii tea
trale etc. Cu aceşţă ocasiune dânşii vorü 

culege jocurile naţionale românesc! spre 
a le produce la esposiţia din Parisü în 

anulü viitorii. Diç. Parisü tçùpa va pomi 
spre America.

*
# * .

După cum arată cea din urmă listă 
a 6speţilortt din Tuşnadti, au sositü în 

acestü locü de cură delà 8—15 Iulie st. 
n. cu totulü 440 ospeţl, dintre cari nu

mai 11 din România, ceilalţi toţi din 
Ardélü.

*
* £

Cetimü în „Telegrafulü“ din Bucu- 

rescl : „Mai mulţi ofiţeri de geniu din ar

mata română vorü fi însărcinaţi sô mergă 
sô studieze, cari suntü trecétoril& din 
Carpaţl, ce trebuescü fortificate“.

*
* *

„Epoca scrie, că într’una din ocnele 

părăsite delà Slanicü, în România, s’au 
gâsitü doué marî cazane de aramă de o 

formă conică, cântărindtt celü întâiu 800 

de kilograme, ér celü alü doilea 700. Se 
crede, că ambele aceste cazane datézâ 

din timpulü Romanilorü şi că, după ins
cripţiile ce au, arü fi servitü la extra

gerea unorü metale.
*

* *
Regele Danemarcii va celebra, la 15 

Noemvre, a douëdecï şi dncea cmwersare 

a regatului. Afiândü că o subscriere na

ţională se deschisese ca sô-i ofere, cu 
prilejulü acesta, unü domeniu situatü în 

Iutland, suveranulü a declaratü, că nu 

pote së priméscà darulü. pice într’o 
scrisore dată publicităţii, că consciinţa 

sa îlü îndatoresce sô nu priméscà, în 
faţa situaţiunii economice forte grea a 

ţării şi a suferinţorti poporului sôu în 
lupta, din ce în ce mai aspră, pentru 
esistenţă.

„Kolozsvar“ f l e p  Saşi şi Români
In numerulă dela 18 Iulie, 

„Kolozsvar“, vorbindă despre re- 
sultatulă alegerei membriloru con
siliului comunală din Braşovă, 4ice 
între altele :

Maghiarii din Braşovii au avuta unii 

singurii cercii, în care au putută conta 

la ună resultată favoritorii pentm ei: 
acestă cercă a fostă suburbiulă Blumăna. 

Aici însă Saşii s’au aliată contra Ma- 
ghiariloră cu Românii şi după o încor

dare mare au învinsă cu o mică maio- 

ritate.
Unulă din gravaminele Sasiloră ul- 

traiştl constă în împrejurarea, că — pe 

basa disposiţiuniloră legei comunale pri-

vitóre la alegeri — în forte multe co

mune săsescl Saşii suntă învinşi prin 

maioritatea Româniloră, cari în privinţa 
averei şi a inteligenţei abia se potă lua 

în semă. In privinţa acésta Sasulü în 
multe locuri privesce pe Români ca pe 

unü inimicü alü séu. Dér când Sasilorü 
li se ofere ocasiunea de a învinge $e 

Maghiari — cum s’a íntémplatü de rén- 

dulü acesta ín Bluména — ei uită bu

curoşii gravamenulă, se aliază cu con- 
trarulü lorü şi ducü apa pe móra lui.

La sate în multe locuri suntü în 

maioritate preponderantă Românii, cari 

din di în 4* cuprindü mai multü teri
toriu din fostulü páméntü-regiu. In oraşe 

Saşii stau încă bine, dér cu o astfelü de 
politică, cum a fostü aceea ce au arăta- 

t’o ei cu ocasiunea alegerilorü din Bra

şovă, deschidü liberă cale infiuinţei ro
mâne spre a întră şi în interiorulü ora- 

şelortt. Decă nu şi în altele, dér celü 
puţină pe terenulü afacerilorü comunale, 

Sasulü ar trebui sé considere pe Ma

ghiar ca pe unü aliatü naturală ală séu, 
care şi aşa lui nu-i póte strica, fiind-că 

e în minoritate, dér prin sprijinirea sa

i-ar pute aduce mare folosă faţă cu ele- 

mentulă română, care e ameninţătoră 
pentru Sasi.

Când Saşii din Braşovă dau inimi

cului ajutoră întru învingerea Maghia- 

riloră din Blumena, ei prin acésta îşi 

taiă crénga de sub picióre. In fine din 
punctü de vedere alü interesului ma

ghiarii puţinü ne privesce, décá în Blu
ména e pe partea nostră învingerea ori 

nu e pe partea nostră. Nici cu o ast

felü de învingere noi n’amü puté lua o 

posiţiă dătătore de tonü în municipiulü 

Braşovului. Dér faţă cu Saşii abună- 
sémá va fi forte deplorabilă, décá ele- 

mentulă română, pe care elă şi-l’a luat 

acum de aliată alü séu — apucándü prin 
acésta la putere şi mai mare —, odată 

va sta frunte cu ei. Influenţa ungurescă 
slăbită de alţii cu atâta pasiune, atunci 

abia ar mai fi în stare sé dea Sasilorü 

ajutoră, chiar şi în casulü décá ar voi 
sé o facă acésta.

Cu unü cuvântă: Saşii loră înşi-le 

îşi strică, când procedă astfelă, cum au 

procedată în Bluména. Şi aşa 4i°éndü 

numai lorü ll-ar servi spre folosü, décá 

în loculü Románilorü arü mai preferi sé 

dea ne’nsemnatului numérü de Maghiari 

posibilitatea de a-şl validita dreptulü 
lorü la alegerile comunale...“

România şi esposiţiunea din 1889.
D-lă Ales. Ciurcu a adresată 

din Parisă cătră ministrulă-preşe- 
dinte română, d-lă Teodor Rosetti, 

urmat6rea suplică;

Domnule Preşedinte, Domnule Minis
tru! Aţi cetită pote apelulă ce am a-

dresatü compatrioţilorfi mei, spre a-i în
demna de a lua parte la esposiţiunea 
din 1889.

« Am credinţă, că guvernulü românii 
nu póte fi ostilü unei idei eminamente 
riÂţionale şi de aceea viu a vë ruga së 
binevoiţi a vë face apărătorulă acestei 
idîîţ pe lângă Maiestăţile Loră Regele

■ şi Regina şi pe lângă onorabilii D-vós- 
trë colegi din ministeră.

Din consideraţiunl, care, pentru mine 
unulă, nu-şl aveau loculă pentru Româ
nia, dér care póte că suntü destulă de 
temeinice ca së n’am ce obiecta, décâ, 
le-aşă cunósce — guvernulü d-lui Ioanü 
Brătianu a declinatü învitaţiunea Fran
ciéi de a lua parte la esposiţiunea din 
1889.

Dér după cum am 4isû în apelulü 
meu, acestă împrejurare nu trebue së 
împedece pe Români de a espune.

România, ca statü micü şi nou, are 
nevoiă de a se face cunoscută lumii, 
atâtü din punctulü de vedere naţionalii 
câtă şi din interesü economicü. Ca na
ţiune, suntemü încă puţină cunoscuţi în 
Occidentü, cu totü sgomotulü ce f&cu- 
rámü la Plevna în 1877—78. Cărui Ro- 
mânü, câlëtorindü în stràinëtate, nu i-s’a 
întêmplatü së întâlnéscâ ómen! dealtmin- 
trelea luminaţi, nesciindü së facă deose
birea între noi şi Bulgari, Sêrbï, Grecî, 
etc., întrebândü de ce rassă suntemü, ce 
religiune avemü, ce limbă vorbimü, eu 
ună cuvântă, tratându-ne ca pe ună soiu 
de sëlbaticï încă puţină cunoscuţi de pe 
ţărmurile Nigrului séu ale lacului Tau- 
ganica! Şi acésta ni-se întâmplă nouë, 
Romanilorü, nu numai în ţările forte de
părtate dea nostră, ca Francia, Englitera, 
Germania etc. dér chiar şi la vecinii 
noştri în Austria.

Nu mai departe de câtü alaltaierî 
aflându-më la principele George Stirbey 
în minunatulü şi feericulü sëu castelü de 
la Courbevoie (Chateau de Becon) fniu 
presintatü unuibëtrânü amicalü francesü, 
care a f&cutü mai de multe ori ocolulü 
pământului şi pentru care globulü pă- 
mântescü mai că nu mai are nici unü 
secretü. Vorbindü de România de odată 
amiralulü më întreba : — „ Quelle religion 
aveg-vous la-bas? —“ La religion grecque, 
mon amiral. “ — „ Malheureusement ! u a- 
dause principele. Vë4uiu îndată că bë- 
trânulü amiralü cunoscea mai bine po- 
pórele de pe cóstele Africei de câtü pe 
Români.

Së nu acusâmü pe aceşti ómen! de 
ignoranţă, căci ei sciu multe şi cunoscü 
multe popóre din universü. Decă pe noi 
ne cunoscü mai puţintt, vina e numai a 
nostră. Ca së ne cunoscă, trebue ca noi 
înşi-ne së ne presentămtt lorü.

Apoi ce ocasiune mai minunată de 
a se face cunoscutü lumii întregi decâtü o 
esposiţiune universală, şi încă o esposi- 
ţiune care se ţine în capitala lumii, în 
incomparabilulü Parisü, unde în timpu
rile normale poporaţiunea flotantă e eva
luată la câteva 4ecimî de n^i suflete 
pe 4i !

Unü lucru românescü, espusü la Pa
risü în intervalulü de ş0se luni, câtü va 
dura esposiţiunea, va fi vë4utü de mai 
multe milióne de părechl de ochi ale 
persónelorü celoră mai de frunte de pe 
totă suprafaţa pământului, fără a socoti 
pe Francesl. Şi óre nu e în interesulü 
economică ală ţărei ca productele sale

FOILETONULÜ „GAZ. TRANS.“

Oopiii d.e arujreu
— Poveste. —

(Urmare.)

Cresceau pruncii amândoi 
Sprinteni ageri şi vioi,
Şi cu ei alăturea 
Căii loră înoă creşcea 
Şi creşcea şi se ’ntărea!...
Ear cei doi crini frumuşei 
Cum n’au. fostă alţii ca ei 
încă cu pruncii creşceau 

510. Şi aşa frumoşi erau,
Aşa mândru străluceau ,
Câtă la ame4ă când era 
Sorele-’n locă se oprea,
Apoi li se închina 
Şi la dânşii se uita;
Cu dulci rază-i încăl4&
Şi cu rază-i săruta!...

Vremea tace, se petrece 
Trece-ună ană şi altulii trece, 

520. Şi din pruncii frumuşei 
Se făcură doi junişei 
De frumoşi ce erau tare:
Făr’ păreche pe sub sore 
Fâr’ păreche-’n lumea mare!...

Intr’o bună dimineţă

Fecioraşii plini de vieţă 
De lungă drumă mi se gătescă 
Şi la tata loră grăescă;
— „Tată noi a4î ne gătămă 

530. „In lungă drumă ca să plecămă,
„Câtă pămenţă e pe sub sore 
„Şi câtă e sub ceriulă mare 
„Totă vremă să-’lă cutreerămă, 
„Cum stă lumea să vedemă!...“ 

Ear ală loră tată măchnită 
Astfeliu loră că le-a grăită:
— „Cum să mergeţi dragii mei, 
„Dragii taţii ângerei ; —
„Voi s6 mergeţi s6 umblaţi,

540. „Lumea totă s’alergaţi
„P6te-’n drumă ca sS muriţi 
„Şi nici când voi prunci iubiţi 
„La noi s8 nu mai veniţi,
„Ear acasă singuri noi
„Sâ nu şcimă nimică de voi!...“

Eară pruncii cei frumoşi
Ii 4ică: — „Fiţi voi totă voioşi
„Dragii noştri părinţi iubiţi,
„De noi nu vă năcăjiţi 

550. Şi nimică nu, vă gândiţi,
„Şcimă în lume să umblămă 
„Viaţa scimă so cruţămă!...
„Ear — tată şi mamă — voi, 
„Când veţi vre să sciţi de noi, 
„Când veţi fi prea îngrigiaţi 
„Mergeţi numai şi căutaţi 
„Cei doi crini din grădiniţă, ; — 
„Şi păn’ei r— scumpe tăicuţă —

„Voră fi ver4l şi totă frumoşi: 
560. „Şi noi suntemă sănătoşi;

„Ear când ei s’or vesteji, 
„Atunci noi betegl vomă fi;
„Şi când josă ei voră pica 
„Vieţa nostră s’a găta!...“

Cu asta pruncii s’apucară 
Pe părinţi îi sărutară 
Şi pe cai încălecară 
Ear apoi la drumă plecară...
Şi pe drumă cum se duceau 

570. Eată frate că noptau
Lâng’ună birtă frumosă şi mare 
Ce dă locă la fiăcare.

Ei aci descălecară 
Şi-’n lăuntru se băgară;
Eară cărciuma era plină 
De multă lume străină 
Cari pe prunci când îi vă4ură 
Toţi a rîde începură,
Şi rîdeau şi-i suduiau 

580. Şi de ei jocă îşi băteau....
Eară unulă dintre prunci 
Cum vă4u asta atunci 
Mi se năeăjeşce tare; —
Şi plină fiindtt de ’ntristare 
Spune-’ncetă fratelui-său 
Cumcă dânsulă ar vre 4^u 
Ca să mergă mai departe 
In lumea cea cu răutate 
Ci se-’ntorce er acasă 

590. La-’lă său tată l'a sa masă!. . . 
Aşa apoi şi f&cea

Dimineţa se-’ntorcea 
La-’lă său tată er venea; — 
Eară frate-său mai mare 
Mai curagiosă, mai tare,
De nimica nu-i pasă
Ci pe murgă încăleca
Şi la drumă de nou pleca...

Şi se duse, frăţiore,
600. Cu-ală său cală ce sta să sbore 

Aşa repede şi tare 
Câtă cu vântulă se-’ntrecea 
Şi ca gândulă se ducea.

Şi ajunse-’n depărtare 
La ună codru vechiu şi mare; 
Aci când s’apropia 

In elă vrândă a se băga 
Ca să meargă mai departe 
Cu murguţu-i sprintenă forte 

610. înaintea lui eşi
Şi în cale mi-lă opri
— Ună omă cu sufletu bună — 
Elă pe pruncă mi-’lă agrăeşce 
Şi blândă astfelă îi vorbeşce:
— „Copilaşă, iubitulă meu!
„Să te ţînă Dumne4eu, —
„Der pe-aicî nu poţi străbate, 
„Nu poţi merge mai departe,

620. „Căci pădurea este plină 
„De tâlhari, — lume străină,
„Şi cum ei te voră vedea 
„Spre tine s’or arunca 
„Caltdă ţi-l-oră săgeta 
„Şi te-oră prinde şi te-oră da
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să figureze într’o asemenea esposiţiune, 
să fiă văcjute, pipăite, apreţiate de mi
liő nele de omeni, carî voră trece pe lângă» 
ele ? Printre aceştia câţi nu se vorü găsi 
cari să aibă ideea de a veni cu capita
luri în România, spre a întemeia in
dustrii seu a forma societăţi pentru es- 
ploatarea raţională a pământului, capa
bilă de a ne produce întreită şi împă
trită de ce ne produce astăcpi ?! Apoi 
de n’ar fi decâtă industria casnică a ţă
rancei nóstre, ale cărei produse suntă a- 
tâtă de admirate de toţi străinii cari le 
vădă, totă ar eşi ună folosă pentru 
ţâră. Sunt sigură, că espunendă scór- 
ţele românesc!, costumele naţionale, bro
deriile de totă felulă, cu ună cuvântă 
totă ce produce mâna artistică a femeei 
române, se voră deschide în streinătate 
debuşeurl pentru tóté aceste articole şi 
societatea Furnica va pomi atâtea co
mande încâtă nu le va puté satisface pe 
tóté. Yafi destulă să se scie, că se află 
în România o casă de comerciu la care 
comerciantele străină póte găsi aceste 
articole.

De vreme ce amă întrată în contactă 
cu lumea civilisate şi am construită dru
muri de feră şi amă făcută din ţera ro- 
mánéscá Regată cu ambasadori acredi
taţi pe lângă tóté puterile şi vremă să 
avemă portă la mare şi nu sciu mai ce, 
apoi sé ne ţinemă întru tóté în rendulă 
omeniloră şi să nu ne dămă înapoi când 
ne poftesce o naţiune mare ca Francia 
la jocă cu celelalte naţiuni. E forte fru- 
mosă să învitămă naţiunile străine să 
trămită representanţl la manevrele ar
matei nóstre şi să arătămă ce progrese 
însemnate amă f&cută în arta de a dis
truge, dér e şi mai frumosă să arătămă 
progresele ce amă făcută în arta de a 
crea. Seu doră numai atâtă să arătămă 
lumii, că suntemă ună poporă vitează şi 
că avemă în ţera nostră soldaţi bine 
dresaţi, baionete nenumărate şi tunuri 
mari şi multe plătite cu bani scumpi 
d-lui Krupp, şi să nu arătămă —r când 
se presintă ocasiunea — şi produsele 
muncei paclnice ale plugului şi ale ar
cúim de cusută? Nu’i vorbă, e forte 
bine ca lumea să ne scie de frică, dór 
şi mai bine e ca lumea să ne iubescă şi 
să ne stimeze pentru talentele nóstre 
paclnice.

Prinţului Bismark îi dă *mâna să 
4ică în Parlamentulă germană: — „Voiu 
ca totă lumea să se temă de noi!“ Şi 
încă nu sciu (|ău, decă o asemenea fan
faronadă nu’i şede rău chiar puternicei 
Germanie. Dér, în fine, Germania se 
pqte lipsi de fnizlte de care noi nu pu- 
temă şi nu trebuie să ne lipsimă. Ceea 
ce; face în ciuda Franciéi, nu urmeză ca 
şi noi s’o facemă, cu atâtă mai vârtosă 
că Româniloră nu le e ciudă pe Francia, 
din contră.

Şi apoi trebue óre să imitămă întru 
totă şi întru tóté pe Germania şi nu
mai pe Germania? Curiosă de a sci 
casei suntă naţiunile din lume, cari au 
urinată eşemplulă Germaniei, m’am dusă 
la Direcţiunea generală a Esposiţiunii, 
spre a lua informaţiunî şi etă ce am 
aflată: ■ ^

Voră participa la Esposiţiune în 
modă oficială:

• ; Elveţia, Norvegia, Serbia, Grecia,' 
Monaco, San-Marino, Statele-Unite din 
America de Nordă, tóté Republieele din

America de Sudă şi din America Cen
trală, Mexiculă, Japonia, Siamulă, Márö- 
culă, Republica sudă-africană Trausvaâl, 
ală cărei guvernă a votată 4üele acestea
75,000 fr. pentru acestă sfîrşită.

Voră participa în modă privată : -
Marea-Britaniă, Belgia (cu subven- 

ţiuue din partea guvernului), Ţările-de- 
Josă (Holanda), Austro-Ungaria, Rusia, 
Italia, Spania (cu subvenţiune dela gu
vernă), Luxenburgulă, Egiptulă, diferi
tele posesiuni coloniale.

De aici se póte vedé, că tóté po- 
pórele din lume voră participa la Es
posiţiune, căci singurele escepţiunl suntă: 
Germania, Danemarca, Portugalia şi 
Turcia. Dér mulţi din industriaşii aces- 
toră patru ţări, în care nu s’au formată 
comitete naţionale, voră espune în 
modă independentă fiindă în casulă a- 
cesta trataţi pe acelaşă picioră ca espo- 
sanţii francesl. Numai pentru România 
nu se f&cuse absolută nimică, nu se pu
blicase în ţâră absolută nici o îndrumare 
pentm industriaşi, astfelă că dâcă nu 
vomă constitui ună comitetă naţională* 
ună Română n’ar mai puté astăcjl es
pune nici celă mai mică obiectă, deórece 
a trecută de multă termenulă pentm ad- 
misiune.

Guvernulă d-lui Ionă Brătianu a de
clinată, încă dela 14 Iuliu anulă trecută, 
învitaţiunea Franciéi. Elă a justificată 
refusulă său pe cuvinte de economie. — 
„Ce fericită ţâră!“ şi-or fi disă Francesii, 
„unde guvernulă îngrijesce aşa de bine 
de financele publice, încâtă se feresce de 
cea mai mică cheltuială de prisosă ! Vis- 
teria României trebue să fiă înbîcsită 
de aură1?“.

Dér noi, bieţii de noi, scimă, din 
nefericire pré, bine la ce serviau ase
menea economii.

Ministrulă afaceriloră străine ală 
României, declarândă că guvernulă nu 
póte lua parte la esposiţiune, se arătâ 
însă. generosă pentru espunătorii români, 
căci adăuga îndată după aceea : „dér ön 
tóté acestea, guvernulă română se va 
pune cu totulă la disposiţiunea espună- 
torilörü români şi le fa'da:., ghicî  ce?... 
tóté informaţiunile necesare“. Ţrebă mare ! 
Ei bine, nici atâtan’a f&cută guvernulă 
d-lui Brătianu. N ’a dată absolută nici o 
informaţiune — pe care ar fi trebuită 
să le publice în „Monitoră“ — astfelă 
că termenulă a trecută de multă, f&ră 
ca vr’ună industriaşă română să fi sciutû 
ceva. Ba mulţi credeau că guvernulă va 
lua parte şi aşteptau învitaţiunea.

Apoi mai comitea şi o necuviinţă, 
căci întreba adecă trimiţândă o commune 
de studiu la Esposiţiune, „că ar avé sorţî 
de a fi bine primită de guvernulă „Re- 
publicei francese“. O asemenea între
bare nu era numai de prisosă, dér con* 
stituia aşa îcândă o necuviinţă diplo
matică, căci prin ea guvernulă românii 
punea la îndoiélà urbanitatea guvernul  ̂
francesă şi a Franciéi,. urbanitate carë 
nu s’a desminţită nici o dată şi care cţi 
aţâtiţ nojai puţină se putea desminţi a- 
cum, când Francia invita pe guvernulf 
română la o serbare. Acésta e tocmai 
ca şi când cine-va, invitată la mésa cui-v̂  
ar respunde : — „Aşi veni, dér doresctt 
stSsciu/̂ mai â&tâi, déo& n’ai să mă iéi c» 
cânii la gonă.“ Celă puţină aşa a inter* 
pretată guvernulă francesă întrebare* 
României. >’

Observaţi, Vă rogă, că guvernulă ro
mână n7 avea ybaM ca [să \ajute pe espu
nătorii römaö lá o ̂ întreprindere curată 
naţională, dér ar fi găsită pentru aceia 
dintre amicii guvernului, carî sub pro
testa de a compune o comisiune de stu

diu, ar fi dorită să visiteze Esposiţiunea 
pe socotéla Statului,, Cjne scie dâcă suma 
cheltuită dj&, flComiâiuA»̂  d©iiadra-u, n’ ar 
fi fostă mai mare de câtă aceea nece
sară pentru participarea, Ronfâniei în 
moda oficială la Esposiţiune.

Mă răsumă, Domnule Preşedinte ală 
Consiliului.

Vă rogă să mă ajutaţi a- repara gre- 
ş0la comisă de predecesorii D-Vóstre. 
Decă nu suntă cuvinte destulă de pu
ternice car© ;să se opună," apoi reveniţi 
asupra deciâiûnii gutèttiulUi trecută şi 
faceţi ca România să participe în modă 
oficială la Esposiţiunea din 1889. Décá 
raţiunea de Stată se împotrivesce acestei 
ideij apoi celă puţină acordaţi comitetu
lui naţională ce sfe va constitui o sub- 
venţiutie, cum şi tóté înlesnirile de tran
sportă, pentru ca întreprinderea să aibă 
ună deplină succesă şi să facă onóre 
ţărei ,

Sunt sigur, că paţriotismulă D-Vostră 
luminată Vă va dicta ce e mai bine de 
fâcută în interesulti României.

Românii au arătată în 1877—78, pe 
câmpiile Bulgariei, că sciu să fiă bravi 
cu arma în mână. Să arate în 188Ö, că 
sciu să se bucure şi de ródele binefàcë- 
tóre ale păcii, că sciu să muncéscá. şi să 
producă, că sciu să se apropie, prin cul
tură şi prin progresă, de fraţii loră din 
Occidentă.

ACum, ca şi atunci, meritulă loră va 
fi totă aşa de mare, décá nu mai mare.

Orl-care ar fi resultatulă acestei su
plice, Vă rogă, Domnule . Preşedinte ală 
Consiliului, s’o consideraţi ca pornită- 
dintr’ună simţământă de iubire pentm 
naţiunea mea şi să ţp$gnţ£ încredinţarea 
deosebitului respectă ce Vă păstrâză ală 
Domniei Vetetik. r v 
Pa.risă, Iuniu 1887.

4evÖtatú servü.
Ál. Cinrcu,

229, Faubourg St. Honoré

PariSU, 19 Iulie. Guvernulu el
veţiană, la cererea Franciei, a in
ter 4isu contelui de Parisii de a mai 
domicilia în Vevey. In cameră 
deputatulu Fyat a interpelată asu
pra confiscărei scrisârei contelui 
de Parisă. Ministrulă preşedinte 
Floquet respunse, că guvernulă are 
datoria de a arăta, că poştele şi 
telegrafele din ţera nu suntă des
chise pentru pretendenţii la tronu.

După acestea sesiunea camerei 
s’a încheiată.

Roma, 19 Iulie. Papa a espe- 
dată cătra NunciaturI o circulară 
în care aceste suntă provocate de 
a mijloci ca guvernele se stăru- 
iască în modă confidenţială, ca 
împSratulu Germaniei să nu vină la 

Borna-, pentru-că acesta s’ar consi

dera în Vaticană ca ună actăduş- 
mănosă faţă cu Papa.

Petersburgu, 19 Iulie. împăratule 

Germaniei este aşteptată afyi după 

ame$u la 3 ore în portulă Kronstadt. 

Vineri împeratulă va visita* forţă* ’ 
reţa s-lui Petru şi Pavelă, serala 
merge în tabera dela Krasnoje- 
Selo, Sâmbătă va fi mare revistă 
militară şi împeratulă ;Wilhelm va 
face o visită părechei regale a Gre
ciei. Duminecă va fi mare prân4ă 
la curte, er în aceeaşi 4i seraîm- 
peratulă va pleca la Ştockholm.

Inspectorulă de poUţiă Kruger 
a sosită în Petersburgă cu detec
tivii (poliţiştii secreţi) lui germaiii.

Constantinopolii, 19 Iulie. Dis- 
posiţia de faţă în cercurile guver
nului turcescă nu mai este înrîu- 
rită în aceeaşi mesură de frica, că 
esistenţa Turciei ar fi ameninţată 
de periculă. Acesta o dovedesce 
judecata rece cu care este înteto- 
pinată aici îjit̂ lnirea împgraţiloru.

Curaulâ la bnrsa de Viena

din .18 Iulie st. n. 1888.

Benţa de âura ,4°/0 . . . . . . .
Renta de hârtiă5°/0 . ......................
Imprumutulil căilortl ferate ungare . 
Amortisarea datoriei căilorCi ferate de 

ostti ungare (l-ma emisiune) . . 
Amortisarea datoriei c&Ăorfi ferate de 

ostil ungare (2-a emisiune) . . 
Amortisarea datoriei căilorii terate de 

osta ungare (3-a emisiune) . . 
Bonuri rurale ungare . . . . , 
Bonuri cu clasa' d6 sortare . . . . 
Bonuri rurale Banattt-Timişă . . .
Bonuri cu cl. de sortare..................
Bonuri rurale transilvane . . . . .
(îalbenl împărătesc! ......................
Napoleon-d’o r I...................................
Măfcl 100 împ. germ ane.................
Londra 10 Livres steflinge . . . .  
Imprumutulti cu premiulii ungurescii 
Losurile pentru regularea Tisei şi S«5-

ghedmului...................................
Despăgubirea pentru dijma de vină 

ungurescii . . . . . .  . . 
Renta de hârtiă austriacă . . . .  
Renta de argintii austriacă . . . .  
Renta de aurii austriacă . . . .  . 
LosurI din 1860 . . . . . .  
Acţiunile băncei austro-ungare . . . 
Acţiunile băncei de creditil ungur. . 
Acţiunile băncei de creditii austr.

101.50
89.50 

151.5Ç

98.60

114.50 
105.30 , 
104.8Q 
104.76
104.50 
104.—

5.86 
9.901/» 

61.17»/:- 
125.- /2 
130.10

124.80

100.60
81.15-
82.55

112.20
139.75 
872.—
301.75 
308.60

Cursulu pieţei Braşovâ
din 18 Iulie st. n. 1888

Bancnote românescl Cump. 8.70 Vênd. 8.74
Argintii românescil . 8.68 8.70
Napoleon-d’orI . r. . n 9.88 fi 9.92
Lire turcescl . . . n 11.20 11.24
Imperiali
G a lb in I ..................

n 10.20 10.24
5.88 5.91

Scris. fonc. „Albina“ 6°/0 n 101.— n —.—

>r n n 5 %  
Ruble rusescl . . .

« 98.— 98.50
fy 117.- 118.,

Discontulii . . . . 6%--8%  pe anü.
Bonuri croato-slavone . 104.—

Nuinere singuratice din „Ga
zeta Transilvaniei“ à 5 cr. se potü cum- 

përa în tutungeria X. în li

brăria IVlcolae Cliircu şi, Adolf 
Albrecht.

Editoră şi Redactorü responsabilă: 
Or. Aurel Mureşianu.

„La-a loră casă tâlhărească 
, „La a loră mamă hoţ0scă 

„Să le facă de mâncare 
„Să-şl petreacă-’n desfătare 

6BQ. „Lângă carnea-ţl dulce tare, 
„Căci eşti fragedă ca ună mielă 

' „Şi la toţi eşti drăgănelă!...

■ „Du-te mai bine n’apoi 
„Nu-ţl băga capu-’n nevoi!...“

. Ear copilu-i 4ice-aşa :
— „Totă una-i, ori m’oră puşca 
„Ori viu ârăşl voiu, scăpa,
„Dér eu trebue s&‘plecă
„Prin pădure a<JI să trecă!...“ 

640. Astfeliu pmnculă cum t̂ icea 
Iute, friEkfce, s’apuca, '
O piele de ursă cerca 
Şi cu asta se-’nvălea,
Şi calu’şi acoperea 
Câtă nimeni nû lă cunoşcea, 
Apoi murgû ’npintena 
Şi la frigă o lua...

Şi multă nici că se ducea 
P&nă, frate-, aucjia 

650. Sópte line-’ntunecate 
Prin pădure nu departe;
Dintr’o parte răsuna:

— „Eată măi o păsărea!...“
Ear din alta-i reşpundea:
— „Daţî-i pace măi să treacă 
„Şi se ducă’n lumea largă 
„N’aveţi cu elă nici o trébá 
„Ala-i una omtt năcăjită *

„Ca ună Ursă s’a înblojită 
660. „Şi atâta-i de săracă

„Ca ună bietă de liliacă!... u 

Şi aşa pmnculă frumosă,
Fiindă tare norocosă,
Trecu pe-aci sănătosă; —
De hoţi elă se depărta 
Din pădure-apoi scăpa 
Şi eşi la ceea parte 
A  pădurii ’nfrieoşate...

* . Acum aţroi elă se puse 
679? Si se duse, fraţt, duse*

' ţ>iua t6tă alergândă
Cu-ală său ageră cală sburândă 
Pănă ce ajunse, frate, V,.? ,

; Intr’untL satîd nu prea departe 
TJnde-afla o fetişoră 
Cu sluti fragedă de fecioră 
Că frtimdsă, <̂Su era 
încâtă densulă cugeta 
Că nu pdte pe sub s6re 

680. Şi nu pote’fl. lumea mare 
Fi mai mândră decâtă ea 
Ori şi câtă de ar umbla!...

Elă în fată se’ndr&gi 
Lângă casă se opri,
Aci elă descăleca 
Şi in casă se băga 
Er pe fata frumuşea 
0 întrebă elă aşa:

„Dragă, blândă fetişoră,
690. „Cu oehi-ţl de porumbiţă,

„Eu pe tine te dorescă

„Din inimă te iubescă 
„Şi în lumea păcătosă *
„Nu vădă fată mai frumosă 
„Ori şi câtă de aşă Umbla 
„Ca şi tine draga mea,
„Că eşti ca o viorea!....
„Nu cumva te-i învoi 
^Cu mine-a te ferici 

700. „A mea sdţă ca să fii?...“
Şi păn' astea elă vorbea 
Fata care-lă asculta 
Incă’n elă se îndrăgea 
Şi la inimă-i pica 
Apoi lină âşai-i grăia:
— „Decă dragă tu vorbesci 
„Dreptă şi nu mă amăgesc! 
„Că ţi-să dragă, mă iubescî, 
„Apoi fiă voia ta 

710. „Căci 4fiu eu te-oiu asculta 
„A ta s6ţă vreau a fi 
„Câtă în lume voiu trăi,
„A  ţa* ş6ţă <^r^nci6^^ ^ , 
„Pănf la gr6pa ’ntuniec^să,!...“ 

Astea decă le grăiră 
Şl-amendoi se învoiră , 

La biserică porniră- ; : '4 
Voioşi de se cununară '

, ■ Pe veci de se’mpreunară... 

720. Şi acasăv curd verneau 
Nu&tă M ; că făceau f ;.
Şi frumosă se ospătau....
Ci pe când îşi petreceau 
De odată -se trezau

Tata fetii că venea 
Şi multă elă se bucura 
Văcjendă petrecerea mare,
Şi că-i mare desfótare.

Dér fiind-că nu sciusé 
780. A  sa fată ce fóouse 

Şi pe mire nu’lă văzuse 
Cătră fată seTndreptâ 
Şi de mire-ó întrebă;
Fata lui îi arăta 
Mirele-i celă frumuşelă, 
Indrăgitulă tinerelă̂
Dér care şi-acum purta 
Pielea de ursă ce-o avea.
Tata fetii cum vedea 

740. Câtă de urîtă era 
Rău că mi se mânia 
Şi-n mâniă aşa striga :

—  „Nici-odată, nicl-odată,
„N’oiu lăsa ca mândra-mi fată 
„Să o aibă de muiere 
„Omă ce are de ursă piele!!...“ 

Şi afară vrendă să-lă scotă 
îşi dedea silinţa t6tă

E
icendă că l’a omorî 
ec’ afară n’a eşi 
Şi fata n’a părăsi!....

{Va urma.)


